



# 兰州部分商超逐步恢复营业 七里河区牛肉面馆只打包不堂食

随着疫情防控形势逐步向好,兰州市从8月1日起逐步开放低风险区生活超市、农贸市场、便利店、药店、百货商场和其他经营性门店,在做好疫情防控工作的同时满足民生需求。此外,七里河区的牛肉面馆也有序复工,只打包不堂食。



市民在兰州中心购买首饰。



市民打包牛肉面。

8月2日起,七里河辖区内的华润万家超市、兰州中心等16家大中型商超,198家药店有序恢复营业;西固区永辉超市、华润万家西固店等6家大型超市,172家药店以及沿街的民生商铺也陆续恢复营业。上午11时,记者来到兰州中心看到,顾客佩戴口罩进入商场时,须持有48小时核酸检测报告及健康码,并接受体温检测和手掌的消毒。商场在一楼也专门设置应急隔离区以应对突发情况。

兰州中心商场总经理王晓彬称,7月31日,商场接到恢复营业的通知后,就对商场内部所有餐饮店铺过期食品做了集中报废处理。8月1日,工作人员还对商场内部及外围进行了6轮全方位无死角的消毒,确保开业期间环境卫生安全。同时,为了保证从业人员持有24小时核酸检测阴性报告上岗,商场还在西门设置了核酸检测点位,有需要的顾客也可以在此进行核酸采样检测。

目前,兰州中心除影院、餐饮堂食、娱乐体验类场所没有恢复营业外,约80%的业态商户都已恢复营业,客流量正在稳步恢复。

此外,记者从兰州市西固区市场监管局了解到,目前,达到疫情防控工作相关要求的保供商家,包括西固区永辉超市、华润万家西固店等6家大型超市,172家药店以及沿街的民生商铺都在有序复工中。针对民生商品肉蛋奶、蔬菜实行“日检测、日报告、日分析”,同时,成立市场价格监管专班,通过驻点监督、巡

回检查等方式,确保民生供应和物价平稳。

当日,兰州七里河区牛肉面馆在确保食品安全和严格落实各项防控措施前提下,分批次有序复工。记者在七里河区一家牛肉面馆前看到,市民有序排队购买牛肉面后打包带走。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
记者 裴强 张艾萍

## 市民去超市、菜市场 记得戴N95口罩 持核酸阴性证明

8月1日起,在严格落实相关疫情防控要求的基础上,兰州市城关区逐步恢复低风险区超市、便利店、果蔬店及菜市场的正常运营。市民去购买生活必需品时需要注意什么?记者走访华润万家、北京华联及国芳超市了解到,市民想要进入超市购买生活所需,除了“一扫四查”外,还需要佩戴N95口罩,持有出入证或工作证和核酸阴性检测报告。

记者了解到,各大超市对核酸检测阴性报告的时间要求并不相同,北京华联超市及华润万家超市须持有48小时核酸阴性证明,国芳超市需要持有24小时核酸阴性证明。

8月2日中午,在北京华联广场店内选购蔬菜水果等生活物品的市民并不多。“高峰时间需进行人员限流,排队等待入场时保持‘一米线’距离,不扎堆、不聚集,付款时尽量使用电子支付。”北京华联超市员工缑培贤告诉记者。

北京华联广场店经理魏烈霞告诉记者:“对于员工,超市有专人检查24小时核酸阴性证明及每天两次抗原检测,进入卖场的员工需佩戴面屏、N95口罩及手套。”

魏烈霞表示:“目前超市储备的米面粮油够市民45天的采购量,蔬菜及肉类都是当天新鲜的,品质有保证,价格稳定。”

目前,华润万家各门店线下营业时间为9时至15时,闭店后要进行场内消杀、员工核酸、抗原检测、补充货源和食品安全检查等工作。华润万家盛达广场店总经理梁宗斌告诉记者:“疫



市民在北京华联广场店购买蔬菜。

情期间,我们线上平台一直保持正常接单,每日查验快递小哥的24小时核酸记录、抗原记录、N95口罩和防护手套,大家完全可以放心下单。目前受商店人员到岗的限制,线上每天每店可以完成500单左右。”

除各大超市外,五泉菜市场也对进入市场购买蔬菜的市民有了更加严格的疫情防控要求,五泉菜市场负责人陈阳介绍说:“凡是进入市场的顾客,首先要进行‘一扫四查’,同时要出示24小时核酸阴性证明,以及佩戴N95口罩,方可入场。为了更加方便市民购买生

活所需,对于未佩戴N95口罩的市民,市场也会免费提供。”

记者看到,市场内除了市民做好防护措施,商户的防护更加到位,“对于商户,我们要求持连续7日的核酸阴性报告及24小时核酸检测报告,同时,营业期间需要佩戴面屏、N95口罩及手套。”陈阳说。

记者发现,除了大型综超、菜市场外,一些中小型便利店也需要顾客出示24小时核酸阴性检测报告佩戴N95口罩。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
记者 玄丝雨

## 抗 疫 一 线 雨中坚守

“身着红马甲,撑着伞,冒雨值守在小区门口。”看到这令人动容的一幕,路过的居民拍了照,想把感动瞬间留存。

在风雨中,依然坚守防疫一线的小伙子是西固区人民法院陈官营人民法庭干警蒋凯。

7月15日,兰州大雨倾盆,蒋凯和往常一样准时抵达驻守小区门前值守。由于劝返点前没有任何可供避雨的地方,他虽然打着雨伞,但密集的雨点在大风的吹拂下还是落在了他的身上,头发、衣服、鞋袜全部被雨水浸湿。其间不少热心居民担心蒋凯淋雨感冒,指引他去隔壁小区门卫室避雨,但他却微笑着回答:“谢谢您,我不冷,不过去了。”其实他不是不冷,而是因为在门卫室内无法完全观察到驻守小区的人员进出情况,向来认真负责的他担心有人会随意进出小区,所以婉言谢绝。

雨越下越大,风越刮越急。七月的暑热在风雨中全然退去,取而代之的是凉意。蒋凯就这样穿着湿漉漉的衣服冒雨驻守在小区的门前,一守就是整整一个上午,只有那把并不能完全挡风遮雨的雨伞陪伴着他……他的认真与坚守感动了过往的居民,一名居民在不远处用自己的手机拍照记录下了这冒雨坚守的感人一幕,并将照片传给了所在社区的工作人员。虽然没有轰轰烈烈的场景,也没有感人肺腑的语言,但这张来自居民的“街拍照”已经足以表达群众对他的赞许与肯定。



蒋凯在雨中值守。西固区融媒中心供图

奔流新闻·兰州晨报通讯员 董圆希 记者 熊园